

长治医学院附属和济医院

从严从紧 抓好常态化疫情防控工作

本报讯(记者 张丽 闫珊)3月15日,长治医学院附属和济医院召开疫情防控工作部署会。会议传达学习了全国教育系统疫情防控工作视频会议精神和校党委疫情防控工作会议精神。会议要求大家要充分认识疫情防控工作的严峻性,从严从紧守好各个关口,加强对重点场所、外来人员和学生的管控,完善防控制度和应急预案,强化督导检查,真正把各项防控措施抓细抓实抓到位,慎终如始抓好疫情防控工作。会议对近期疫情防控工作中检查发现的问题作了强调,进一步分析研判疫情防控形势,对做好当前形势下医院疫情防控工作重点工作进行再部署。

3月16日上午,该院纪检监察室工作人员前往行政各办公

区、体检中心、病案管理科、门诊预检分诊、核酸检测点等地进行疫情防控督导检查。查看各疫情监测岗位的值守力度,了解疫情防控制度落实、来院患者是否规范扫码、医务人员及患者家属口罩是否规范佩戴等情况,对发现的问题现场指出,责令限期解决。

长治医学院附属和济医院相继出台《关于进一步强化疫情防控工作的紧急通知》《关于进一步强化院内各通道管理的通知》等文件,进一步夯实重点场所疫情防控主体责任,织密织牢疫情防控网,把严和紧的要求真正落实到疫情防控的全过程、各环节,全力落实疫情防控常态化工作。

医院上下联动,各科室凝聚

合力,做实做细疫情防控工作。各预检分诊点严格落实入院人员排查管理,对所有进入医院的患者、家属及其他人员测温、查验“双码”、检查口罩佩戴情况,按照规定详细询问流行病学史,并进行详细登记。门诊部严格落实预检分诊制度,规范设置预检分诊台,严格执行“一人一诊一室”管理,引导患者有序就诊,发热门诊持续发挥疫情防控的“哨点”监测作用,全面做好发热病人分类收治工作。各病区强化住院患者及陪护人员的管理,非必要不陪护、不探视,对确需陪护的,固定专人并持有核酸检测阴性证明。核酸采样点指定专人负责查验“双码”,督促指导群众正确佩戴口罩,保持1米以上距离。医务科继续强化发热病人环

管理,规范发热病人的接诊、筛查、留观、转诊工作流程,发热患者全部由专人按指定路线引导至发热门诊就诊,防止与其他患者的交叉。感染管理科对院内环境清洁消毒等措施进行督导检查,实现院内防控无死角。综合办、科教科对所有返校(院)的学生和实习生全面开展排查管控,逐一建立健康台账,并提醒学生做好个人防护。

全院上下保持高度警惕,强化风险意识,克服麻痹思想,以高度责任感和紧迫感,严格贯彻各项防控措施和要求,切实履行防控主体责任,持续筑牢常态化疫情防控底线,统筹推进疫情防控和医疗服务各项工作,更好地保障人民群众的生命安全和身体健康。

太原市中医医院

核酸采集伸援手 社区致谢送锦旗



本报讯(记者 黄晶 张丹丹)3月23日下午,太原市尖草坪区南寨街道江阳社区书记王瑞敏一行六人向太原市中医医院支援尖草坪区全员核酸采集医务人员送上致谢锦旗。此次尖草坪区全员核酸采集工作,该院共派47名医务人员参加,采样队先后规范设置6个采样点,圆满完成各项任务共44390人次的4轮全员核酸标本采集工作。在全体医护人员、社区工作人员及志愿者们

的不懈奋斗和共同努力下,高效地完成了江阳社区居民一轮接一轮的核酸检测任务。所有人并肩作战,打了一场又一场核酸检测的攻坚战,也结下了深厚的“抗疫情”。

本次疫情发生以来,该院医务人员众志成城,克服寒冷、疲劳等多重困难,出色完成了尖草坪区4轮区域核酸检测、重点人群上门核酸采样、重点场所消杀指导等疫情防控工作。此次核酸采集工作也得到了社区居民的肯定。接下来,太原市中医医院全体成员将继续努力做好疫情各项防控工作,为守护居民健康作贡献。

大同市第五人民医院

加大疫情防控力量 提高门诊导诊服务质量

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 李宏英)为加强疫情防控,更好发挥党员、团员先锋模范作用,体现青年医护人员为民服务意识,同时贯彻落实《大同市2022年政府工作报告》中提到的“办好民生实事,认真开展‘降费用、提服务’医疗惠民行动”,3月14日,大同市第五人民医院举行了疫情防控与门诊导诊志愿者动员培训会。党委书记马跃明做了动员部署,院长张强世就志愿者的服务理念及服务细节做了细致培训。院领导班子和各行政职能科室负责人参加了会议。

会上,张强世院长就志愿者服务提出具体工作要求,志愿者要做到“迎峰服务”,认真做好核酸检查及就诊人员的疏导工作,做到人到、心到、情到;服务要热情、周到、主动、细致。努力做到“遇见什么样的需求,就给什么样的服务”;每一位志愿者都要从内心做到“用爱沟通、用心服务”“以语言架设沟通的桥梁,以行动创造温暖的环境”;各支部、各行政职能科室及第三方服务人员,严格按照院党委办公室下发的工作安排进行服务。

马跃明书记在动员讲话中强调,患者来院就诊接触到的第一个服务,就是志愿者的服务,志愿者是医院形象的第一位传递者,是医院和患者沟通的桥梁与纽带!全体志愿者要积极主动投身到服务岗位,做到无私奉献、恪尽职守,弘扬志愿者精神,展示青年志愿者的风采。

会后,大同市第五人民医院各支部、各部门、第三方服务人员响应党委号召,迅速组建起一支三百余人的志愿者队伍,将热情、周到、专业、高效的服务带给前来就诊的每一位患者及家属。

太原市人民医院(晋源区人民医院)

召开迁建项目二期工程进度推进协调会

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)3月17日上午,太原市人民医院(晋源区人民医院)迁建项目二期工程进度推进协调会在晋源院区会议室举行。太原市纪委监委、市委巡察办主任霍存柱,太原市卫健委百院兴医分管领导和二级调研员赵永生,太原市园林局副局长张跃虎,太原市汾河景区管理委员会主任张平国、副主任张秀生,太原市卫健委百院兴医办主任路兵,太原市人民医院领导班子成员及相关科室负责人、施工单位代表参加。

推进会上,代建及各参建单位负责人对工程进度、完成时间、各施工单位配合协调过程中出现的有关问题等作了汇报,并作表态发言,表示一定会按时、保质、保量、安全地完成建设任务。

太原市卫健委百院兴医分管领导和二级调研员赵永生、太原市园林局副局长张跃虎、大



同市汾河景区管理委员会主任张平国、太原市人民医院院长裴伟伦分别对工程进度提出要求,各参建单位要分工明确,树立大局意识,确保今年年底完成全面竣工的目标。针对现场问题要及时发现,及时协调解决,确保问题不过夜。另外,各参建单位要注意成品保护,防止因成品受损而复

工影响工程进度。在确保安全的前提下,实现年底项目安全落地。

太原市纪委监委、市委巡察办主任霍存柱表示,该迁建项目工程受到各级领导高度重视,在落实好疫情防控各项工作前提下,各参建单位要紧盯时间节点,按时完成项目任务,切实负起主体责任。同时,各参建方要

详细制定工程计划表,严格落实。监理方要严把质量关,如遇到问题及时与相关单位协调处理或上报解决,各级单位也要积极沟通配合,共同协助解决问题,确保工程在年底前高标准按时交付使用。

会后,太原市卫健委赵永生调研员、百院兴医办主任路兵到项目现场查看了施工情况。

大同市第一人民医院

举办“世界唐氏综合症日”义诊

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 李经纬)3月21日是第11个“世界唐氏综合症日”,今年的活动主题“重视唐氏筛查,孕育健康宝宝”。旨在提高全社会对唐氏综合症的认知和关注,引导孕妇怀孕后主动接受唐氏筛查,做好孕期保健,科学孕育健康新生命。

为了保障母婴健康,降低

缺陷儿出生率,提高人口素质,为了让更多的人了解唐氏综合征,大同市第一人民医院3月21日上午在门诊大厅一楼举行了世界唐氏综合症日现场义诊宣传活动,旨在让更多的人关注唐氏宝宝,做好孕期唐氏筛查及诊断,减少唐氏儿出生。大同市一医院党委书记、院长闫

莉,副院长高艳萍带领产科医生护士以及城区妇幼保健站的医生们现场为前来就诊的孕产妇提供优生遗传、儿童保健等方面的咨询义诊,并向大家免费发放叶酸以及优生优育、预防出生缺陷、孕期保健等宣传资料。

大同市一医院产科门诊护士长孙慧洁提醒广大孕产妇,目

前,医学上对唐氏综合征暂无根治方法,所以,只能通过孕期产前筛查和诊断,实现早发现、早干预,减少“唐宝宝”的出生。因唐氏儿的发生率非常高,即将生孩子的或者已经怀孕的女性,一定要重视起来,不要因为疏忽给家庭带来伤害。

大同市一医院作为山西省8家产前诊断机构之一,也是大同地区唯一的一家产前诊断机构。该院拥有专业的医疗水平,精湛的技术,优质的服务,会竭尽全力为全市妇女儿童健康保驾护航!